

15 日

星期二

今日4版

农历乙巳年六月廿一

第9804期

石狮日报

SHISHI DAILY



今日要闻

为加强新时代审判工作，加快建设公正高效权威的社会主义司法制度，中共中央近日印发《关于加强新时代审判工作的意见》（以下简称《意见》）。

《意见》提出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平法治思想，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，严格公正司法，深化司法体制改革，锻造过硬队伍，促进完善中国特色社会主义法治体系，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力司法服务和保障。

《意见》从坚持和加强党对审判工作的领导、以严格公正司法保障高质量发展和高水平安全、加强矛盾纠纷预防化解、深化司法体制改革、加强审判工作支撑保障等方面提出具体要求。（央广）

公积金贷款今起新增两项服务
可缩短还款期限
变更还款方式

本报讯 7月15日起，泉州市住房公积金管理中心新推出公积金贷款缩短还款期限和变更还款方式两项服务事项，为购房者提供更为灵活的还款选择。7月14日下午，记者从该中心石狮市管理部获悉，相关业务已可申请办理，以满足广大缴存职工多元化的住房贷款需求。

其中，公积金贷款缩短还款期限，是指借款人在贷款存续期内，可根据自身经济状况和还款能力，申请缩短剩余贷款期限。这一业务有利于帮助提前还款的职工减少利息支出，降低贷款成本。

申请该项业务时，主借款人公积金应缴存至申请之日前1个月，贷款已正常还款满12期（含）以上且无逾期记录。同时，缩期后的月供≤家庭公积金缴存基数总和的50%，组合贷款的商贷期限经与公积金贷款一致。办理时，要带上借款申请人的有效身份证件原件、婚姻状况证明原件、借款合同（用于确认借款人信息）。如果是省外或厦门缴交职工，还要提供住房公积金缴存证明及近6个月缴存明细（缴存职工可通过微信“全国住房公积金公共服务”小程序进行查询和打印）。

变更还款方式，则是指借款人在等额本息和等额本金两种还款方式之间进行转换。等额本息还款方式下，每月还款金额固定，还款压力较为均衡；等额本金还款方式前期还款金额较高，但总体利息支出相对较少。职工可根据自身收入变化、财务规划等因素，灵活调整还款方式，以更好地适应个人和家庭的经济状况。

申请该项业务时，同样需要主借款人公积金缴存至申请之日前1个月，贷款已正常还款满12期（含）以上且无逾期记录，主借款人及共同借款人收入稳定，能足额偿还月供。如果是申请等额本息变更为等额本金，变更后的月供≤家庭公积金缴存基数总和的50%。办理时，只需要带上主借款人的有效身份证件原件，前往公积金贷款承办银行柜台即可申请办理，符合条件的申请将即时审批办结。（记者 康清辉）

石狮今年普通高中招生录取线公布

本报讯 7月14日下午，泉州市2025年普通高中招生常规志愿批次录取结果公布，石狮各普通高中校招生录取最低控制线正式确定。

从2023年起，泉州市统一录取规则、统一批次录取、统一发布录取信息、统一一次性公开征求志愿。考生中考语文、数学、英语、道德与法治、历史、物理、化学、地理、生物、体育与健康十科考试成绩（含因政策照顾加分或按规定扣分）合计后的总分，称投档分。具体录取情况为：

统招生方面，一级达标中学入围条件：考生参加省级统一考试九门学科等级均应达到C及以上等级（简称9C及以上）、体育与健康成绩达到24分以上（含24分）、实验操作考试成绩以及综合素质评价均达到合格及以上。录取结果：石光中学，第一志愿711.7分及以上。石狮一中，投档分大于706.9分的全部录取，投档分等于706.9分的仅取到第二志愿。厦外石狮分校，第一志愿731.7分及以上。省二级达标高中及以下公、民办高中录取入围条件：考生省级统一考试九门学科等级均应达到D及以上等级（简称9D及以上）、实验操作考试成绩以及综合素质评价均达到合格及以上。录取结果：永宁中学，投档分大于592.5分的全部录取，等于592.5分的仅取到第三志愿。石狮三中，投档分大于574.3分的全部录取，等于574.3分的仅取到第一志愿。石狮八中，投档分大于649.9分的全部录取，等于649.9分的仅取到第一志愿。华侨中学，投档分大于624.1分的全部录取，等于624.1分的仅取到第一志愿。蚶江中学，投档分大于571.2分的全部录取，等于571.2分的仅取到第四志愿。石狮市后垵学校，投档分大于616.1分的全部录取，等于616.1分的仅取到第三志愿。（下转二版）

全方位保障 助力项目建设跑出“加速度”

市政府主要领导实地调研重点项目

本报讯 7月14日下午，石狮市

委副书记、市长余志伟带领市有关单位负责人开展重点项目实地调研活动。市领导郭小强、陈增坛、张子牙参加活动。

腾讯云·重申数字孪生产业园项目以电子信息、AI人工智能、大数据、智能制造、智慧工厂、旅游观

光工厂等为主导产业，重点引进智能算力生态企业及科技龙头企业，聚焦专精特新“小巨人”产业方向，致力于打造集产业集群、配套设施、上下游产业链于一体的智能算产产业高地。余志伟认真听取项目建设进展汇报，详细询问建设中遇到的实际困难。他强调，企业要抢

抓施工黄金期，优化施工方案，在保证工程质量与安全的前提下，全力加快建设进度，确保项目早日落地投产、发挥效益；各相关部门要主动靠前服务，紧盯道路、排水、排污等

基础设施配套需求，打通堵点难点，为项目建设提供坚实保障。

德谱家柔性智能制造产业园项目以德谱家自研拥有自主知识产权的柔性制造系统为核心驱动，采用工业物联网及5G技术，建设具备快速切换能力、先进制作流程的数智化生产线，打造服饰智造工业

中心。余志伟要求，要科学制订施工计划，实行工期倒排、责任倒逼，推动项目尽早开工建设；各相关部门要建立常态化跟踪服务机制，加快推进土地平整、施工许可证办理等前期工作，精准解决项目推进中的各类问题，确保项目早开工、早投产、早达效。（记者 林富榕）

铭记历史 缅怀先烈
——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利八十周年

开栏语：今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。硝烟散尽，岁月荏苒，但历史的回响依然激荡在民族记忆的深处。今起，本报推出“铭记历史 缅怀先烈”系列报道，深挖本地抗战遗址、革命文物背后的峥嵘岁月，重温海内外石狮儿女用热血谱写的抗战壮歌。我们当以史为鉴、面向未来，在新时代的征程上，传承伟大抗战精神，激励后辈砥砺前行，继续书写属于中华民族的辉煌篇章。

侨胞救乡往事照见赤子心 永宁平粜会旧址引研学热

进入暑期，永宁古卫城红色研学热潮涌动。坐落于永宁老街的平粜会旧址——一栋占地400多平方米的番仔楼，成为游客追溯烽火岁月、感悟华侨爱国情怀的重要打卡地。这里镌刻着抗战时期海内外乡亲携手援助家乡的感人往事。

7月8日，记者走进平粜会旧址，旅菲华侨郑尊良的后人郑清柳正在向前来研学的游客讲述其爷爷郑尊良与平粜会的历史渊源。“这栋楼是我爷爷郑尊良1934年从菲律宾寄银元回家乡修建的，1936年才落成。落成的第二年就成为永宁乡亲们的‘救命粮仓’。”他指着中西合璧的建筑细节介绍：条石筑成的主体建筑坚如磐石，红砖装饰的外墙雅致精巧，厅廊的罗马柱与闽南传统的滴水兽相映成趣，在大门门柱等处有几副永宁诗人蔡梅舫手书的楹联，字里行间皆是华侨的家风家训。

时光回溯到1937年，抗日战争全面爆发，金门、厦门两岛相继沦陷，日军封锁沿海，闽南交通断绝。土地贫瘠、粮食依赖外供的永宁，瞬间陷入“断粮危机”，乡亲们面临生死考验。危难时刻，远在菲律宾的永宁华侨挺身而出——宿务旅菲永宁同乡会紧急成立“特组救济委员会”，向各地侨胞募得2000余银圆，购米运至泉州；1937年8月8日，永宁乡内组成平粜会，借用郑尊良刚建成的番仔楼作为平粜场所，首批购买大米200包，

以平价（低价）出售给永宁镇区及西厝村乡亲。“当时一楼有5个房间，全部存放大米，买米的乡亲排到了巷口。”郑清柳回忆道，小时候，奶奶和爸爸经常给他讲发放救命粮的历史故事。

石狮市博物馆馆长李国宏向记者介绍，石狮市博物馆珍藏着一份“经募粮食捐款征信录”，印证了平粜会的这段历史。“征信录”详细记载当年成立“特组救济委员会”的背景概况以及“致旅菲同乡会公开函”，其中写道：“自厦门沦陷，海道封锁，内地交通几乎断绝，吾永僻海滨之区……米粮方面大都仰给外来，今交通阻塞，运输不便，粮食恐慌……不得不尽绵力，代我乡民向旅菲各地同乡极力呼吁，以期继宿务而起组织同乡会筹募巨款，运米救济……”字里行间都是急迫和恳切。“征信录”还翔实记录“特组救济委员会”名单、会议纪要、捐赠人芳名以及各项收支明细，其收入支出的类目极多，数额巨细不等，非常详尽。

正如“征信录”所见证的，这只



是当年石狮华侨救亡行动的一个缩影——抗战期间，海外侨胞不仅舆论声援、物资援助，更有人回国参战，与祖国人民共御外敌。

永宁侨联副主席董清辉告诉记者，平粜会旧址是永宁红色研学

必不可少的打卡地，让孩子们了解抗战胜利不仅有战场厮杀的战士，还有默默守护家乡的乡贤力量。

硝烟散尽，精神永存。当年侨胞“共纾国难”的赤子心，如今已化为海外侨商回馈桑梓的绵绵接

力。在抗战胜利80周年的今天，永宁平粜会旧址的故事，仍在诉说着跨越山海的家国情怀，成为红色研学中的动人篇章，激励后辈砥砺奋进。（记者 洪亚男）

四小8人制足球场改扩建即将完工

我为群众办实事

本报讯 挖除老旧破损的人造草、铺设好3127平方米弹性垫层、再铺上新的足球场人造草面层——在石狮市第四实验小学，偌大的操场上，整个足球场已焕然一新。7月14日，记者从该校获悉，作为省为民办实事项目，此次改扩建的8人制足球场预计在7月底即可完成。

今年，5人制、8人制校园足球场地新建、改扩建纳入省委、省政府为民办实事项目。福建省财政厅、教育厅日前也已下达2025年新、改扩建校园足球场补助资金，用于全省129所中小学校园足球场建设，包括第四实验小学在内，石狮有4所学校入



赛，日常坚持足球校队的梯队选拔训练，打造具有特色的校园足球文化。据该校校长介绍，此次新改扩建项目，将增设1个八人制足球门、2个五

人制足球门，在提高场地多样性的同时，也可更好满足不同年龄段的学生需求，提升场地的使用频率和效率。（记者 康清辉）

我省启动“技能照亮前程”三年行动

计划培训60万人次助力高质量就业

本报讯 目前，省人社厅、省财政厅联合印发《福建省“技能照亮前程”培训行动实施方案（2025—2027年）》（以下简称《方案》）。《方案》明确，未来三年我省将面向农村转移就业劳动者、离校未就业高校毕业生、登记失业人员、就业困难人员等重点群体和企业职工开展各类补贴性职业技能培训60万人次，新增技能人才30万人次，其中高技能人才占比不低于35%，着力破解“有人没活干、有活没人干”的结构性就业矛盾。

《方案》明确，推行“四位一体”项目化培训模式。针对培训针对性不够强、培训后促进就业效果不够理想等传统问题，全面推行“岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务”四位一体的项目化培训模式。

打造“匠心福建”职业技能培训品牌。积极培育打造一批有地方优势特色、培训数量大、就业效果好的培训品牌，可以“地名（企业名）+职业（工种）名称+培训”等通俗易传播的方式命名。建立职业技能培训品牌与劳务品牌双向联动的融合培育机制，通过培育职业技能培训品牌促进劳务品牌发展壮大，通过培育劳务品牌促进职业技能培训品牌质量升级。

提升企业职工岗位技能水平。支持各类企业设立职工培训中心，牵头打造技能生态链，为本企业、上下游企业和生态链内部企业职工开展技能培训评价。鼓励企业与职业院校共建工学一体化中心、产业学院、实训中心、教学工厂等。支持企业设立高技能人才培训基地和技能大师工作室。鼓励各类企业特别是规模以上企业举办或参与举办技工院校。深入实施“新八级工”制度，带动职工提升职业技能等级，形成“职工增技、企业增效、产业升级”正向循环。实施高技能领军人才培育计划，每年遴选50名左右高技能领军人才给予重点培养支持。（福建日报）

扫描二维码

关注“石狮融媒”公众号
下载“看石狮”App



今日
天气

西南风2-3级 沿海4-5级
白天最高温度34℃
夜里最低温度27℃
石狮市气象局发布